

徐晓峰：坚守奉献初心 永葆军人本色

在宣城市郎溪县有这样一支特殊的队伍,无论是防汛抢险、水上救援、山地救援、城市搜寻,还是重大赛事保障等,总能看到他们那抹蓝色的身影,这支队伍正是致力于抢险救灾、应急救援、志愿服务的公益性社会组织——郎溪蓝天救援队,而这支救援队的成立离不开徐晓峰。

今年37岁的徐晓峰是一名退伍军人,两年的军旅生涯看似短暂,却在徐晓峰心中刻下了深深的烙印。之后,即便脱下军装,他也从未忘却军人的使命。

2016年6月下旬,连续的暴雨使得郎溪大片村庄被淹没,县城陷入严重的内涝。抗洪救灾的紧急时刻,徐晓峰没有犹豫,他以最快的速度将以前的战友召集起来,第一时间奔赴救灾一线,不顾白天黑夜,与洪水展开“搏斗”。

洪水退去,徐晓峰想着如何将公益事业继续做下去,让

更多人参与进来。同年8月,在他的推动下,郎溪蓝天救援队的正式成立。到目前为止,这支队伍已经开展了300多次活动。

时间的齿轮转动到2019年8月,强度空前的台风“利奇马”使宁国市受灾严重。8月11日夜里,蓝天救援队安徽省指挥协调中心发来指令,要求周边各队伍迅速支援宁国。徐晓峰立即带领4名队员组成第一梯队,第一时间赶到宁国市万家乡展开救援。由于台风破坏力度大,造成山里道路全部被毁,很多群众被困,并时刻面临次生灾害的危险。危急关头,徐晓峰带领队员毅然弃车徒步前行,他们背着沉重的救援装备,经过6小时的艰难跋涉,终于到达受灾最为严重的小坪村。他们将包括几名重伤员在内的所有被困群众集结到一起,在没有现代通讯的条件下,通过摇旗、放烟的“土办法”,给救援直升机导航,成功将所有群众转移到山下安置

点,而救援队员们为了不占用直升机的架次,在断水断电的极端条件下,硬是在山中露宿一晚,第二天又徒步回到基地。

2020年1月27日,突发的新冠肺炎疫情让大部分人“宅”在家里,郎溪蓝天救援队启动了突发事件一级响应,全体队员24小时待命,以应付随时可能出现的突发事件。在此期间,徐晓峰积极配合当地政府部门,并到处联络防疫相关物资,做好疫情防控工作。

由于疫情来得突然,当地口罩、防护服、消毒液等医疗物资紧缺。1月30日,徐晓峰联系到一家可以免费提供消毒水的厂家,但路途遥远,且沿途道路存在交通管制,厂家无法送达,只能上门自提。

面对潜在风险,徐晓峰没有犹豫。随后,一支3人小队驱车出发了。他们途中没有休息,用时5个小时,行驶200多公

里,载回31桶共计1550斤消毒水。1月31日,徐晓峰又联系到南京一家可购买消毒物资的公司,立即组织10余名队员驱车前往,购买了110件消毒水,送到当地卫健委、民政局和基层村卫生所。

紧接着,徐晓峰又组织10余名队员,在做好自身防护的基础上,带着自费购买的喷洒设备,配合政府部门对县城范围内所有公共场所逐一进行消毒。疫情期间,在徐晓峰的带领下,郎溪蓝天救援队共完成160处公共场所消杀任务,分发队内购买及企业家捐赠的消毒液1355公斤、双氧水295公斤、口罩500个。

如今,虽已退伍多年,但徐晓峰却始终保持着敢于担当、自强不息、勇往直前的军人本色,并将之牢牢扎根在心里。
(戴丹丹)

23岁小伙车祸离世 捐器官救7人

本报讯 一次意外,让年轻的生命在逝去时留下“生命的礼物”挽救他人;一枚肝脏,将皖沪素不相识的两人命运相连,两个家庭迎来新生的喜悦。近日,中国科技大学附属第一医院器官移植团队联合上海交通大学医学院附属仁济医院专家,通过劈离式肝移植手术,使一位捐献者的供肝成功挽救沪皖两位患者的生命。

23岁的宣城小伙张亚(化名)因车祸导致颅脑外伤被送至宁国市人民医院救治,被诊断为脑出血、全脑疝。为进一步救治张亚,家属将其转诊至中国科技大学附属第一医院。医务人员全力救治,然而张亚病情太重,一直没有好转,经专家评估,张亚达到脑死亡的标准。家人悲痛之际,决定将张亚的器官捐献给有需要的人。在宣城、宁国两级红十字会工作人员的见证下,张亚捐献了一枚心脏、

一枚肝脏、一对肾脏、一对眼角膜。

此时,在中国科技大学附属第一医院,患有乙肝20余年、肝硬化已经导致肝衰竭的李俊(化名)正苦苦等待肝源。考虑捐献者的供肝体积较大,李俊相对体重和肝脏容积较小,器官移植团队决定采用“一肝两用”的方式,通过技术手段将一枚肝脏劈成两部分。近500公里外,7岁的男孩坤坤(化名)因为严重的高血脂症正在上海交通大学医学院附属仁济医院等待肝移植。经过沪皖两地医务人员的接力奋斗,两台移植手术均在当天顺利完成。目前,李俊和坤坤均在康复之中,移植的肝脏都已在体内发挥功用。

据悉,张亚捐献的心脏、肾脏和眼角膜,也给三位患者带去生命的希望,给两人带去光明。(姚自勤 王继洲 方曼)

淮北警方破获跨境网络赌博案

本报讯 近日,淮北市公安局烈山分局历经4个月的缜密侦查,成功破获一起跨境网络赌博案件,先后打掉犯罪团伙10个,抓获犯罪嫌疑人24人,涉案赌资流水近10亿元。

今年1月初,淮北市公安局烈山分局治安大队接到群众举报,称一个名叫“宝马城堡”的网站涉嫌网络赌博。得到线索后,烈山分局高度重视,立即抽调精干警力成立专案组进行调查。专案组民警在淮北市公安局相关部门的支持下,对该网站开展深入细致侦查,一个藏身于广西南宁的涉嫌开设网络赌场团伙逐渐浮出水面。

民警侦查发现,该团伙利用聊天软件招募参赌人员在该网站进行赌博,并以网上转账等形式进行“上分”和提现。民警循线侦查发现,该赌博网站是从一个以田某为首的制作出租网络赌博网站团伙手中租用来的。经过多日的外围调查,民警确定以田某为首的制作出租网络赌博网站团伙,在境外设置服务器进而实施跨境网络赌博犯罪。

民警掌握充足证据后,于今年1月底分别在广西柳州、南宁和海南儋州三地统一收网,一举捣毁制作出租、维护及经营网络赌博平台的犯罪团伙3个,当场抓获犯罪嫌疑人13人,扣押电脑4台,手机17部。经讯问得知,该犯罪团伙先后出租网络赌博网站给十余个其他犯罪团伙,供他们实施犯罪。

为全链条打击跨境网络赌博犯罪团伙,2月初至4月底,专案组民警历经3个月的缜密侦查,辗转数千公里,在广西、海南两省六地接连摧毁经营网络赌博平台的犯罪团伙7个,抓获犯罪嫌疑人11人,涉案赌资流水近10亿元。

5月6日,随着最后4名犯罪嫌疑人被执行逮捕,涉案的24名犯罪嫌疑人均被采取刑事强制措施。目前,案件正在进一步侦办中。
(蔡怡新)

爱心接力,聋哑男子告别“黑户”

本报讯 5月8日,在热心群众和公安民警的爱心接力下,一名从外地流落到安庆市宿松县佐坝乡15年的聋哑男子,终于有了属于自己的户口和身份证。

今年4月初,宿松县公安局佐坝派出所组织民警深入辖区开展入户走访工作时,柳岷村孟大组村民黄继芳向民警反映:2007年4月,他在佐坝乡碧岭村的公路边发现一名居无定所的聋哑男子,顿生同情之心,便将其带回了家。随后,他试图用在纸上写字的方式与其交流,但对方根本不识字,他只得暂时收留这名聋哑男子。在此期间,他通过各种途径帮助聋哑男子寻找家人,但因线索太少均未果。一晃15年过去了,随着聋哑男子的年纪越来越大,他和村里人都对其今后的身体状况和就医问题感到担忧,所以他们想先为其补登户口,再为其办理医疗保险。

群众利益无小事。佐坝派出所得知情况后,及时安排社区民警对聋哑男子曾经接触过的人开展走访调查,并采集了聋哑男子的照片和血样。通过比对,民警确认该男子在其他地方无户口并排除拐卖嫌疑后,又与宿松县民政部门取得联系,进一步了解其寻亲情况。5月8日上午,宿松县公安局根据县民政部门以及柳岷村村委出具的相关证明材料,为聋哑男子补登了户口,并为其采集照片,办理了二代身份证。

当天下午,黄继芳将一面写着“情系百姓 为民解忧”的锦旗送到佐坝派出所,对民警的热心相助表示感谢,“15年了,他终于有了户口,也了却了我们的心愿……”
(孙春旺)



扎根乡村教育41年不言悔

今年58岁的蒋金明是黄山市徽州富溪乡呈阳小学的一名乡村教师,同时也是该校负责人。自1980年走上教师工作岗位以来,他41年如一日,扎根乡村教育,守望农村孩子,热心公益事业,先后获得“中国好人”“安徽省优秀乡村教师”“黄山市优秀共产党员”等多项荣誉称号。图为蒋金明课后为学生答疑解惑,带领学生学习茶文化知识。
(樊成柱/摄)



祖乔峰：孝老爱亲 传承温暖家风

在宿州市萧县圣泉镇营子村,提起祖乔峰一家,人们都会竖起大拇指。妻弟因病去世后,祖乔峰将年迈多病的岳父母接到家中悉心照料,还抚养大了妻弟的两个孩子,传承着孝老爱亲好家风。5月10日,祖乔峰家庭被评为宿州市“最美家庭”。

祖乔峰是家中独子,和父母共同生活。他和妻子纵华云结婚后,两人育有三个子女。十几年前,妻子唯一的弟弟因病去世,留下年迈多病的父母和两个年幼的孩子。为偿还债务,弟媳常年外出务工,家中老小无人照顾,善良的祖乔峰就将两位老人和两个孩子接回家悉心照料。

十一口人的家庭开销不小,却温馨融洽。他们吃的是粗茶淡饭,饭桌上却欢声笑语不断;他们穿的虽简单朴素,但洗得干干净净;他们的房子虽陈旧简陋,却一尘不染、陈设整齐。一家人互相谦让,互相照应,虽苦犹甜。

十几年来,每年播种、收获季节,祖乔峰总是先到杜楼镇将妻弟家的农活做好,再回去做自己家的农活。祖乔峰的父母先后去世,他便悉心照料患有慢性疾病的岳父母。如今,岳母也已去世,岳父年近九旬,每次住院,祖乔峰总会耐心陪护,为他端茶送水,无微不至地照顾。若遇上难买的药,他便不辞辛劳地前往合肥、徐州等地,为老人买药。老人逢人就夸自己的女婿好。祖乔峰夫妇俩平时助人为乐,深得邻里的信任和尊重。祖乔峰常说:“远亲不如近邻,街坊邻居谁家有事,互相帮帮,困难就过去了。”

祖乔峰十分重视孩子的教育,他从不打骂孩子,而是言

传身教地引导他们做勤奋善良、对社会有用的人。家里的五个孩子互助互爱、勤劳俭朴、积极向上,从不争吵打闹。每天放学后,他们先是帮祖乔峰夫妇一起照顾老人,随后在家中院子里摆好桌椅,互相督促着完成作业。通过努力,祖乔峰的小儿子考上医学院,目前在徐州市矿山医院工作;女儿考上阜阳师范大学,正准备考研。祖乔峰对妻弟的两个孩子视如己出,给自己的子女买手机、电脑、衣服,少不了给侄子女买,自己的子女吃什么,侄子女就吃什么。侄女考上了滁州师范学院,侄女也组建了家庭。如今,大儿子和儿媳外出务工,55岁的祖乔峰便承担起了照顾孙子女的任务。

祖乔峰是营子村党支部书记,作为一名共产党员,他时刻牢记党的宗旨,全力处理好村内事务,及时化解矛盾纠纷。在脱贫攻坚工作中,他情系孤残病幼,积极申报扶贫项目,营子村提前实现脱贫出列,离不开他的辛勤付出。2018年汛期,他带领党员参与卡点值勤、村内巡逻,通宵达旦值守河道,尽管两眼熬得通红,可他依然坚守岗位,不停地抽排村庄积水,守护群众生命财产安全。2020年疫情防控工作中,他积极入户排查外出返乡人员,主动值班站岗,宣传防疫知识,分发防疫物资,进行心理疏导,保障了村民的安全。在他的努力下,营子村各项工作年年年在圣泉镇排名前列,得到上级领导和当地群众的一致好评。

老吾老,以及人之老;幼吾幼,以及人之幼。多年来,祖乔峰家庭以良好的家风点缀了文明乡风和淳朴民风。
(张祖北)

抗美援朝老兵讲述战斗故事



5月11日,安庆市怀宁县江镇镇日新村85岁抗美援朝老兵张朝喜走进江镇中心学校,结合自身经历,为学生们讲述了抗美援朝战场上战士们奋勇杀敌的英雄事迹,让学生们接受了一次深刻的爱国主义教育。
(檀志扬 汪善志/摄)

游客突发疾病 民警及时救助

本报讯 日前,一名外地游客在宣城市泾县水墨汀溪景区突发疾病,生命垂危。接到求助警情后,泾县公安局汀溪派出所民警迅速出警,在滚滚车流中开辟“生命通道”,成功将该男子从死亡线上救了回来。

当日17时许,汀溪派出所接到报警,称在水墨汀溪景区五道河处,有一名游客突感身体不适,呼吸困难,随后瘫倒在地,急需送医院抢救。

为赢得抢救时间,汀溪派出所民警立即拉响警铃赶往现场。到达现场后,经电话征得医护人员和病人家属同意,民警将病人抬上警车,迅速将病人转移,力争尽快与赶往现场的救护车会合。与此同时,汀溪派出所全警出动,组织警力对沿线道路进行清理,确保转移病人的警车快速通行。

在转移途中,患病男子嘴唇发紫,舌头麻木,不能言语。时间就是生命,在全体警务人员的配合下,转运病人的警车快速穿过车流,在蜿蜒陡峭的景区道路上行驶20分钟后,终于在汀溪乡与泾川镇交界处与救护车会合。随后,民警立即与医护人员联手,将病人转移到急救车上。

据了解,该男子名叫吴某,合肥人,患有心脏病,此前也发生过这种情况,事发当日他与亲朋好友到水墨汀溪景区旅游,不料突发疾病。后经医院抢救,吴某已脱离生命危险并出院。
(舒志兵 王响宁)

赛技能 迎节日



5月10日,亳州市涡阳县涡北社区卫生服务中心举办“庆祝建党100周年暨5·12国际护士节岗位技能比赛”。此次比赛包括人文关怀、评估环境、胸外心脏按压、人工呼吸等环节,通过比赛,进一步提高护理人员的急救技能,增强护理人员责任感、使命感。
(高亚男/摄)